

¿SERÁ UN HECHO?

No tuvimos tiempo ni espacio en ediciones anteriores de comentar con elogio el acuerdo de la Diputación, consignando una cantidad, para que en unión de la consignada por el Municipio pueda realizarse la idea de establecer en Murcia un Aeródromo.

Exigua es la cantidad; pero al menos denota un propósito, que las mismas circunstancias, si se inicia la realización del propósito, se encargarán de darle mayor impulso.

Con esta, son varias las veces que se ha lanzado la idea y siempre, sin que pueda precisarse la razón, se ha desvanecido y no ciertamente, porque el público se haya mostrado indiferente, sino porque las Corporaciones, a quienes correspondió llevar la iniciativa, huyeron, como suele decirse, el hombro y dejaron que se apoderase del alma popular una nueva ilusión.

De justicia es recordar, que al advenimiento del nuevo régimen, se halla en ambos organismos consignada una cantidad mayor que la que ahora se consigna, y fué precisamente lo primero que se quedó sin efecto.

Posteriormente, el hoy jefe del Estado, y entonces Presidente del Gobierno provisional, interesó de los municipios que se instalasen aeropuertos, con el fin de facilitar el desarrollo de la aviación, y poder en su día establecer líneas comerciales.

El entonces concejal señor Ayala llevó la propuesta al Municipio, asesorado por aviadores competentes, y se acogió, al parecer, con cariño, pero se habló un poco de ella y después el sueño eterno, que suelen tener las buenas intenciones.

Removiose el asunto en tiempos del señor Bautista, quien parecía haberse enarriado con el asunto, y tener decidido propósito de llevarlo a la práctica, pero al poco fué una de tantas iniciativas, que cayeron al foso de la indiferencia y del olvido, frustrándose de nuevo la esperanza que hiciera concebir.

Ahora surge de nuevo, y aunque como hemos dicho nos parece muy escasa la consignación, para la importancia de la obra, el solo suar de nuevo al plano de actualidad es para nosotros cosa meritoria.

No hemos de referir las veces que hemos propugnado la necesidad de esta mejora. Hubo un día en que, como todo lo toca la política, se intentó envenenar lo que solo hacíamos a instancias de un sano murcelanismo, y los

hechos, que son más elocuentes que todos los argumentos, se han encajado de hacer justicia a nuestros propósitos, que ahora recordamos no para resaltar nuestra conducta, sino para unirnos una vez más a las buenas intenciones de cuantos se han convalidado de la importancia que para Murcia ha de tener la construcción de un aeródromo.

Estamos, como hemos dicho muchas veces, en el orbe de Valencia con Andalucía y de Cartagena con Madrid. Somos además, una región de extensa riqueza, y de enorme tráfico, y tenemos el temor de que se nos adelantasen otras ciudades y perdiéramos toda esa enorme ventaja, que da nuestra situación geográfica y nuestra producción exuberante.

Pues estas y otras razones, de tan fundado peso, que solo la pasión política ha podido desconocer, son las que abonan y con carácter apremiante la necesidad de su realización.

La experiencia desgraciadamente, pone siempre algo de pesimismo en estas cosas que reclaman una voluntad decidida, y un perseverante esfuerzo, asistido de los mayores entusiasmos; por eso, sin que ello roee los buenos propósitos, nos hemos preguntado: ¿Será un hecho?

Nota de Acción Popular Agraria

El Excmo. Sr. ministro del Trabajo Justicia y Sanidad, sintió mucho no haber podido recibir a todas las comisiones que el pasado domingo se presentaron en esta capital para cumplimentarle. El poco tiempo que estuvo en esta y los muchos actos oficiales a que tenía que asistir le impidieron dar audiencia, como hubiera sido su deseo, a las expresadas comisiones.

Tiene el propósito el señor Salomón de venir a la provincia dentro de breves días y dedicarse a recibir a todas aquellas personas y entidades que quieran visitarle. También tiene proyectado en dicho viaje celebrar una asamblea magna del partido y escuchar los anhelos de los pueblos, con el fin de atenderlos en todo aquello que sea factible y justo, y es así mismo deseo del señor Salomón, celebrar un acto público en un teatro de esta capital, en donde tomará parte y fijará la orientación política del partido.



EN SUFRAGIO DEL ALMA
DEL SEÑOR

Don Román Sanz Barrera

Que falleció el día 23 de Noviembre último
Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

(O. E. P. D.)

Se aplicarán todas las misas que se celebren mañana jueves, a las 9 y 9 y media en los altares: Mayor, Corazón de Jesús y Perpetuo Socorro y a las diez solemne funeral seguido de Responso en la iglesia parroquial de San Lorenzo, como igualmente las misas Gregorianas, que se dirán desde el día 6 del corriente hasta el 6 de Enero próximo, a las ocho y cuarto de la mañana, en la Capilla de los Vélez de esta S. I. C.

Su Director espiritual M. I. Sr. D. José Rego Machinea; sus afligidos hijos, doña María del Carmen y don Mariano; hijos políticos, don Jesús Quesada Hernandez y doña Josefa Quesada Ballesteros; nietos; hermanos; hermano político; sobrinos; sobrinos políticos y demás familia,

RUEGAN a sus amigos y personas piadosas una oración por el alma del finado y la asistencia a alguno, de estos cultos, por lo que les anticipan la expresión de su más profundo agradecimiento.

Murcia 4 de Diciembre de 1985.

El Excmo. Sr. Nuncio de S. S. y los Ilmos. Sres. Obispos de Madrid-Alcalá y Cartagena, han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

En memoria de Martínez Tornel

Santiago y Zarache contribuirá al monumento

La Asociación de la Prensa continúa recibiendo gran número de adhesiones y efímeras estímulos de entidades y particulares encomiadas a que la idea de construir el monumento a Martínez Tornel sea un hecho, en plazo breve.

Al pueblo de La Alberca ha seguido en entusiasmo y en interés el de Santiago y Zarache quien, como era

de esperar, tiene el decidido propósito de contribuir a la realización de la obra en recuerdo a los muchos beneficios que recibiera del generoso periodista cuyo nombre se quiere perpetuar.

Los prestigiosos y cultos Maestros de dicho pueblo, señoras Paquita Llorens, doña Mercedes Paredes, don Federico Ferrer, y don Alfonso Sánchez Galvez, a instancia de la Asociación de la Prensa, se han hecho interpretes de los deseos de Santiago y Zarache, habiendo formado un comité que será la encargada de hacer la recaudación en dicho pueblo.

El prestigio y la consideración so-

cial de que dichos Maestros gozan, unido al deseo del pueblo han de hacer que este sea uno de los que más se destaquen en el apoyo de la idea.

La adhesión de la casa Regional de Barcelona

La casa Regional Murciana, en Barcelona, es otra de las entidades que mas decidido apoyo quiere prestar a la erección del monumento a Martínez Tornel.

Su presidente y Junta Directiva, según comunican a la Asociación de la Prensa, quieren expresar, una vez

más, el cariño con que en Barcelona con acogidas todas las cosas de Murcia.

Sabemos que los murcianos residentes en dicha capital, por iniciativa de la casa Murciana, preparan un gran festival en aquel centro para recaudar fondos con destino al monumento.

Dado el entusiasmo con que actúan y ferviente deseo de exteriorizar su apasionado murcelanismo, es suponer que la aportación de la casa Regional Murciana en Barcelona, sea una de las más importantes de cuantas se realicen.



XVIII ANIVERSARIO
del señor

Don Enrique Rayneli García

DEL COMERCIO DE ESTA PLAZA

que falleció el día 5 de Diciembre de 1917

R. I. P.

En sufragio de su alma serán aplicadas todas las misas que se celebren mañana día 5, desde las siete hasta las diez, cada media hora, en el Altar Mayor de la Iglesia Parroquial de San Bartolomé.

Su esposa, doña Teresa Juste; hijo, don Enrique y demás familia,

RUEGAN a sus amistades la asistencia a alguno de estos cultos y lo tengan presente en sus oraciones, dándoles por ello las más expresivas gracias.

Murcia 4 de Diciembre de 1985



LA SEÑORA

Doña Josefa López Marin

Ha fallecido a los 67 años de edad

Después de recibir los Santos Sacramentos

R. I. P.

Sus desconsolados: esposo, don Francisco Máximo Hita López; hijos, don Angel (Maestro Nacional), doña Asunción y don Adrián Hita López; hijas políticas, doña Antonia Tomás Rosique y doña Mercedes Gea López; nietos; hermana, doña Carmen; hermanos políticos; sobrinos; primos y demás familia,

AL COMUNICAR a sus amistades y personas piadosas tan dolorosa pérdida, les ruegan una oración por su alma y asistan a su funeral y entierro que se efectuarán el primero, mañana jueves a las nueve y el segundo a las once y media de la mañana de hoy, por lo que les quedarán eternamente agradecidos.

Murcia 4 de Diciembre de 1985

Casa mortuoria: Sagasta, 33 y 35.

No se reparten esquelas ni se invita particularmente.

La comisión que entiende en el asunto Nombela, ha citado a declarar a Lerroux y al jefe del Registro de la Presidencia

El señor Moreno Calvo hace entrega de la orden de pago de la indemnización, que va firmada por Lerroux

En el Congreso Cano López hace una interpelación sobre los atracos y sigue la discusión del proyecto sobre derechos reales

(POR TELÉGRAFO)

Madrid.—A las once y media se reunió en el Congreso la Comisión parlamentaria que entiende en la denuncia presentada por el exinspector de Colonias, señor Nombela.

Primeramente prestó declaración el exsecretario de Colonias, Castróm, el cual se negó a revelar su declaración.

Después compareció el presidente del Consejo, señor Samper, y su declaración fué muy breve.

A su salida dijo que su intervención en el asunto se limitó a hacer las designaciones de Nombela, Castro, Manzanque, y Castro para los cargos que ocupaban en la Dirección de Colonias.

También intervino en el debate que planteó en el Parlamento el diputado Cano López.

Seguidamente declaró el diputado de la Onda, Rojas Marco, quien desmintió las declaraciones que se atribuyen a Gil Robles.

Después de esta declaración los componentes de la Comisión descansaron algunos momentos, aprovechándolos para conversar con los periodistas.

Expusieron su creencia de que mañana habría dictamen.

Nombela acudió al Congreso, permaneciendo en espera de que la Comisión le llamara.

La comisión reanudó la sesión a la una de la tarde, compareciendo Manzanque, el cual parece que elogió la actuación de Nombela.

Se afirma que aún constata que solo economizó el asunto por referencia y que ignoraba la certeza de la frase que se atribuye a Gil Robles.

Luego declaró Rafael Sánchez Guerra, manifestando que su hermano se ofreció a embarcar en Valencia, por habersele indicado Moreno Calvo, quien le dijo que aunque su nombre tanto le estaba extendido se firmaría inmediatamente.

A esta conversación acude su hermano en una carta que dirigió a Lerroux, cuando era Presidente del Consejo.

Resaltó los perjuicios morales y materiales que se irrogaron a su hermano.

Negó que personalmente tuviese ninguna intervención en el nombramiento de su referido hermano, antes contrario cuando lo conoció lo era y una torpeza y una equivocación.

También acudió al Congreso Taya, expresando sus deseos de declarar en defensa de sus intereses, pues no se ha mezclado para nada en ninguna maniobra y su conducta fué siempre limpia.

A las dos y cuarto terminó sus trabajos la comisión.

Avanzó dijo que a las cinco de la tarde ampliará su declaración Nombela.

El vocal de la comisión señor Toledo facilitó una nota rectificando una manifestación que le ha atribuido el periódico "La Voz", con referencia a que la orden de pago estaba escrita de puño y letra de Lerroux.

Añade que la existencia del documento, su firma y demás detalles pertenecen al secreto del expediente.

Solo en el salón de sesiones, y después que la comisión dictamine, deben ser dilucidados y esclarecidos estos extremos.

La actitud de la Comisión

La comisión que se proponía dictaminar en el sentido de que no se lesionaron los intereses del Tesoro y que no existía responsabilidad política—y que en todo caso existiría la administrativa, del conocimiento de la cual no correspondía a las Cortes— a última hora cambió la situación, como consecuencia de ciertas declaraciones.

La orden de pago firmada por Lerroux

A las cinco de la tarde se reunió nuevamente la comisión, compareciendo primero Nombela y después Moreno Calvo.

Este último hizo entrega a la comisión de la orden de pago de la indemnización a Taya, firmada por Lerroux. La orden carece de fecha.

El declarante dijo que se le había trasapelado.

En vista de esta manifestación mañana comparecerán el jefe del Registro de la Presidencia y después Lerroux.

Después de estas declaraciones, la comisión redactará el oportuno dictamen.

El Congreso celebra sesión

Una interpelación de Cano López sobre los atracos

Madrid.—El Congreso celebró sesión bajo la presidencia de Alba.

Se plantea el anunciado debate sobre la enseñanza.

Bardají defiende al Consejo de cultura.

Intervienen Gonzalez Sicilia, Toledo y Fábregas.

Cano López formula una interpelación sobre los atracos, diciendo que constituyó un escándalo el que no se apliquen las sentencias de pena de muerte decretadas por los Tribunales.

Le contesta Chapaprieta, leyendo una estadística, reveladora de que los delitos disminuyeron.

Resalta que el actual Gobierno fué el que ejecutó recientemente una sentencia de pena de muerte, separándose del informe del Tribunal Supremo.

Sigue la discusión del proyecto sobre Derechos reales, y es aprobado el artículo segundo por 92 votos contra 8 y dos abstenciones.

Se suspende el debate.

Pérez Madrigal pide que se discuta una proposición en la que se interesa que la Cámara fije la competencia de la comisión parlamentaria que interviene en el asunto Nombela, como consecuencia de las incidencias surgidas.

Alba le dice que la proposición carece de las firmas reclamatorias.

Pérez Madrigal anuncia que la reproducirá mañana.

González apoya una proposición

solicitando que se pague a los dueños de los automóviles que fueron requisados, cuando el movimiento revolucionario.

Chapaprieta afirma que se votó un crédito de 70 millones de pesetas. Y se levanta la sesión.

UNA TREGUA POLITICA

El asunto Nombela ha impuesto una tregua política.

No obstante siguieron los comentarios en los pasillos del Congreso.

Lo más comentado fué la frase de Chapaprieta de que no caerá por el asunto de los trigos.

Esto se interpreta como que tiene el propósito de no plantear la crisis, si no le derrotan en los proyectos económicos.

Se calcula que esto ocurrirá el martes o el miércoles, y que el asunto Nombela se discutirá el viernes.

LA PROPOSICION DE PEREZ MADRIGAL

La proposición de Pérez Madrigal se interpreta como una maniobra para acelerar la crisis, antes de que reanuda distamen en el asunto de la Sociedad Africa Occidental.

—El diputado Carranza ha presentado una proposición pidiendo se traiga a la Cámara el expediente del concurso para suministro de torpedos a la Armada.

Afirma que el contrato produciría daños al Tesoro superiores a cien millones de pesetas.

Angaraba que la cuestión daría más juego que el Saperlo y la denuncia de Nombela.

UNAS MANIFESTACIONES DE GIL ROBLES

Gil Robles hizo importantes declaraciones.

Aseguró que si las izquierdas constituyen un bloque electoral, automáticamente quedará formado un frente contrarrevolucionario.

RADIO MURCIA

Emisora E. A. J.-17

Programa para hoy

A las 13:30: Emisión de sobremesa. Señales de sintonía. Hora oficial. Canto a Murcia. Boletín Meteorológico. Radiación de discos selectos.

A las 14:45: Recetas culinarias. Cartelera de espectáculos. Santoral.—Marcha Húngara en Do Menor, de Bohabert-Lisz. Música variada.

A las 15: Cierre de la Estación.

A las 20: Emisión de la noche. Señales de sintonía. Hora oficial. Frigolito de la estación. Canto a Murcia.

A las 20:30: Programa del radioyente.

A las 20:30: Cambios de moneda.—Música variada.

A las 21: Hora oficial. Información regional y local.—Música clásica.

A las 22:45: Información general y noticias de última hora de nuestro servicio especial de Madrid.

A las 23: Música variada.

A las 23:30: Cierre de la Estación.

Boda en Alcantarilla

A las cuatro de la tarde del lunes y en la parroquia de Alcantarilla, se verificó el matrimonial enlace de la encantadora señorita Resurrección López Fuentes, hija del industrial de aquella Plaza don José López Martínez, con nuestro estimado amigo, el joven y prestigioso comerciante don Miguel Cascales Sánchez.

La unión del nuevo matrimonio la bendijo el presbítero don José Caballero de Lama y fueron padrinos, el padre de la contrayente don José López Martínez y la hermana del novio señorita Catalina Cascales Sánchez.

En calidad de testigos firmaron el acto: don Pedro Cascales Sánchez, don Miguel Zapata Sánchez y don Agustín Sánchez Manzano, por parte del novio y por parte de ella don Juan Antonio López Martínez, don José Carrillo Gózzmán y don Francisco López Fuentes.

La desposada vestía riquísimo traje blanco con amplia cola que llevaban los encantadores pajesitos Dolores Zapata Cascales e Isabelita Gomez Lopez, que vestían lindos trajeitos de seda rosa.

A la ceremonia religiosa concurrieron muchos centenares de personas de todas las clases sociales, constituyendo un acontecimiento popular y muy efusivo para las familias Cascales y Lopez.

Terminado el acto, los recién casados, familiares e invitados se trasladaron al hotel que posee en las proximidades de aquella estación férrea el señor Lopez Martínez, padre de la novia, sirviéndose allí espléndido lunch.

Los nuevos esposos, a quienes deseamos todo género de prosperidades, han salido en viaje de bodas para Madrid, Barcelona, Valencia y varias capitales del Extranjero.

Autobuses a Espinardo y el Cementerio

La Sociedad ANONIMA ALSINAGRABELLS DE AUTO TRANSPORTES ha inaugurado este servicio en fecha 1.º del actual.

Salidas para Espinardo: desde las 6:30 de la mañana hasta las 10 de la noche.

Salidas para el Cementerio: A las 3 y media, 4 y 5 de la tarde.

Precio del billete a Espinardo: 0:30 pesetas.

Precio del billete al Cementerio: 0:50 pesetas.

Marzo-Diciembre 1938. LA EMPRESA

FRUTAS

Una firma de importación y exportación en frutas en COVENT GARDEN, LONDON desea entrar en relación con exportadores de primera categoría en limones. Condiciones ventajosas son ofrecidas. Box 479 F. W. H. Smith & Son Ltd. Strand House, London W. C. 2.

Boletín Religioso

NOVIEMBRE—1935

Este mes consta de 31 días. Consagrado a la Inmaculada Concepción.

Toque de Alba por la mañana a las cinco y media.

Toque de Oraciones por la tarde a las cinco.

SANTORAL

Día 4

Miércoles.—Santa Bárbara.

VELA Y ALUMBRADO

Se descubre a las ocho de la mañana.

Se reserva a las cuatro y media de la tarde.

Día 4.—En Lourdes.

Día 5.—En Santa Catalina.

CULTOS

En la Catedral.—El Coro por la mañana a las ocho y media con misa de Prima y Conventual y horas menores.

Por la tarde a las cuatro. Vísperas, Completas, Matines y Laudes.

Catorce pesetas

Una sola vez - Todos mecanógrafos

Práctico aparato «Graphos» 48 teclas para dominar la mecanografía en tres meses patente de invención 61.368. De texto en Escuelas de Comercio, Academias, etc., última palabra de la pedagogía moderna. Especial para oposiciones. Como prepaganda sólo 14 pesetas contra reembolso talón f. o. Pídalo a «Graphos». Raimundo Fernández, 10, MADRID.

En sufragio del alma del señor

D. José Chumillas Herrera

Jefe de Negociada de Obras Públicas

Que falleció el día 25 de Noviembre último

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

R. I. P.

Estará mañana jueves la Vela y Alumbrado y se dirán misas cada media hora desde las ocho hasta la una, en la Iglesia de Santa Catalina. Terminada la Reserva se cantará un solemne Responso.

Su afligida esposa, doña Consuelo Colombo Boll; hijo, don Manuel, madre política, doña Consuelo Boll; tíos; primos; sobrinos y demás familia,

INVITAN a sus amistades a estos cultos y lo tengan presente en sus oraciones, anticipándoles por ello, las más expresivas gracias.

Murcia 4 de Diciembre de 1935

(11)

Teatro Romea

Empresario: VICENTE MARTINEZ

Viernes 6 de Diciembre de 1935

REPARACION DE LA COMPANIA DE COMEDIAS COMICAS DE CASIMIRO ORTAS

A las seis y media de la tarde.—La farsa cómica en tres actos, original de Jacinto Capella y José de Luño, titulada

La Niña Calamar

A las diez de la noche.—ESTRENO del romance grotesco en tres actos original de Pedro S. Neyra y Pablo S. Mora, titulado

El Bandido Generoso

Precios del mercado

Relación de los géneros que se han vendido en la Lonja en el día de ayer con los precios que a continuación se expresan:

HORTALIZAS

Papas 0'22; tomate 0'30; ajos 0'50; pimientos menudos 0'10; pimientos gordos 0'55; bonitos 0'16; chirivías 0'35; nablos 0'10; cebolla seca 0'6 y verde 0'80; alcachofas 0'50; habas 0'9; ajos azules 1'00; apio 0'40; zanahoria 0'40

FRUTAS

Melocotones 0'00; manzanas 0'00; ciruelas 0'00; peras 0'30; peras 1'00; peras 0'00; albaricoques 0'00; nísperos 0'00; cerezas 0'00; melones 0'30; sandías 0'00; dátiles 0'25 granadas 0'90; uvas 0'60; naranjas (estato) 1'25; limones 0'20

GENEROS DE CUENTA (Doseña)

Calabazas totanera 3'00; Calabazas tiernas 0'00; pepinos 0'00; cebolla tierna 5'50; berenjenas 0'00; ajos tiernos 5'50; lechugas 0'50; coles 1'75; coliflores 3'50; rábanos 0'40; acelgas 0'00.

PESCADERIA

Entrada de pescado en el día de ayer para la venta:

Merluza 7'00; pescadilla 4'00; Atún 6'00; Meru 0'00; Emperador 3'00; Besugo 0'00; Calamar 6'00; Jibias 0'00; Pulpos 1'60; Gallinas 0'00; Dorada 2'50; Mijol 2'50; Magres 0'00; Bonito 3'00; Golondrina 0'00; Bacalao 1'00; Salmonetes 6'00; Sardinas 1'00; Roga 0'00; Jurel 0'00; Boquerón 1'00; Chirre 1'40.

Gobierno civil

DICE EL SEÑOR BERNARDO

El gobernador interino don Luis Bernardo, dijo ayer a los periodistas que había recibido un telegrama del ministro de Agricultura, Industria y Comercio, en el que le comunicaba que se ha hecho el libramiento de las cantidades oportunas y que solo falta la iniciación de determinadas obras para hacer el envío de los fondos.

El señor Bernardo expuso que se enteraría debidamente del asunto a que afecta para solicitar con rapidez el envío de las cantidades con destino a obras de carácter público en esta provincia.

Terminó diciendo el señor Bernardo que seguramente el jueves llegaría a Murcia el nuevo gobernador señor Ferrero Pardo.

Museo, Arqueológico Provincial

HORARIO DE VISITAS

Mañana: de 10 a una; días festivos de 10 a 2.

Tarde (sólo días laborables): de 3 a 5; verano, de 4 a 6.

Entrada libre

PLAZA DEL OBISPO FRUTOS (Antes de la Trinidad).

CRISTALERIA

Cuadros 1-1 Espejos 1-1 Molduras Cromos 1-1 Grabados

— JOSE MARIA DIAZ —

Calle de Biquelme, 2

Banco Internacional de Industria y Comercio

CAPITAL: 30.000.000 DE PESETAS

Casa Central: MADRID.—Sucursal de MURCIA: Fermín Galán, 72.

Bancos afiliados: Banco de Valencia. Banco de Castellón. Banca Marsans S. A. Banco Comercial de Barcelona.—Efectúa toda clase de operaciones de Banca

TIPOS DE INTERES

Desde 1.º de Julio de 1933 y a virtud de la norma del Consejo Superior Bancario, de observancia general y obligatoria para toda la Banca operante en España, este Banco no podrá abonar intereses superiores a los siguientes:

I.— CUENTAS CORRIENTES

A la vista. 1'50 por 100 anual

II.— OPERACIONES DE AHORRO

A) Libretas ordinarias de ahorro de cualquier clase, tengan o no condiciones limitativas. 3 por 100 anual

B) Imposiciones

Imposiciones a plazo de 3 meses. 3 por 100

Imposiciones a seis meses. 3'50 por 100

Imposiciones a doce meses o más. 4 por 100

Regístrase para las cuentas corrientes a plazo, los tipos máximos señalados en esta norma para las imposiciones a plazo.

Academia Cots

Participa ya sus alumnos y público en general que se ha hecho cargo de la Dirección de la Sección de Estudios Oficiales el culto profesor DON JOSE PEREZ GARCIA, excatedrático de Matemáticas de la Escuela Profesional de Comercio de Alicante y actualmente INSPECTOR DE UTILIDADES de la Delegación de Hacienda de Murcia.

Peritaje, Profesorado y Bachillerato

Academia Cots

Plaza de Santa Gertudis, 3.-Tel. 1434.-MURCIA.

Declaraciones del ministro de Hacienda

La recaudación aumentó en el mes de Noviembre, en más de 39 millones de ptas.

Respecto de los trigos, considera preciso limitar las zonas de cultivo
(Por telégrafo)

Madrid.—El ministro de Hacienda facilitó una nota sobre la recaudación de Hacienda en el mes de Noviembre, que registra un aumento de 39.725.500 pesetas.

Sumando esta cifra a la recaudación habida en los cinco meses anteriores de su gestión, arroja un total de 242 millones de pesetas, a pesar de la contracción de los ingresos de Aduanas, especialmente por la interrupción de las relaciones comerciales con Francia.

En los meses transcurridos de todo el año el total de los ingresos ascendió a 268 millones de pesetas, es decir que con anterioridad a su gestión solo mejoró la recaudación en 26 millones de pesetas.

CHAPAPRIETA Y LOS PERIODISTAS

Chapaprieta estuvo conversando con los periodistas, y mostró su felicitación por el aumento de la recaudación.

Añadió que estos resultados determinarán que no se emitan obligaciones del Tesoro en el próximo año.

Observarán, dijo, que por el lado económico las cosas marchan inmejorablemente.

Refirió que le había visitado el comisario de Trigos, con el cual tuvo un amplio cambio de impresiones, sin concretar ningún acuerdo.

Se trata de un problema de encauzamiento de la producción y considero preciso limitar las zonas de cultivo, ya que no es posible que el Estado cargue todos los años con 500 millones de quintales métricos de dicho cereal.

Este exceso lo achaca a haberse dedicado grandes zonas de terreno a este cultivo, en el término de Aranjuez. También se roturaron bastantes tierras en en Extremadura, y además en Valencia se cultivó una variedad de trigos que se recolecta en cien días, sacándose en la año dos cosechas y media, cotizándose el trigo a cincuenta pesetas.

Este cultivo resulta extremadamente beneficioso para los cultivadores, pero no es lógico que el Estado sufra las consecuencias.

Desde luego los anticipo, para atajar los comentarios, que no caerá por el asunto del trigo.

CHAPAPRIETA Y EL EXPEDIENTE NOMBELA

Chapaprieta se interesó por el estado de los trabajos de la comisión parlamentaria que entiende en la denuncia sobre el asunto Nombela, expresando su deseo de que hubiera dictamen el miércoles, pues así se habilitaría el sábado para celebrar sesión, quedando liquidado el asunto, y el martes podría comenzar la discusión de los Presupuestos.

Unión Española de Explosivos

SOCIEDAD ANONIMA DOMICILIADA EN BILBAU
Situada en Madrid, calle de Villanueva, núm. 11.
Fabrica en Vizcaya, Guano, Leonesa, Elorrieta y Gabaarriba; en Oviedo (La Manjosa); en Madrid, en Sevilla (El Impulsor); en Cartagena; en Barcelona (Sanantonio); en Alcala; en Gascas (Alcazar de San Juan); en Lisboa.
PRODUCTOS QUIMICOS.—Así como sulfuros y Oxid. Clorhídrico, Nitrato, Glicerina, Sulfato de Sosa, se Oloro, de Zinc de Hierro y Ferrico; Sal común, Cloruro; Bauxita Marca Nocol; Oloro; Materias Colorantes; Selenio; Nitrato; Cloruro.
ESPECIALIDADES PARA LA AGRICULTURA.—Superfosfatos; Abonos Compuestos; Minerales y Orgánicos, Nitrato de Sosa y de Potasa; Cloruro de Potasa; Sulfato de Amonio y de Potasa; Silvinitas; Materias Orgánicas; Sales de Oloro y Hierro; Asfalto; Maquinaria Agrícola y Accesorios; Motores a Gasolina y de Aceite Pesado.
EXPLOSIVOS Y ARTICULOS DE CAZA.—Dinamitas; Mechas; Detonadores; Polvos de Mina y de Caza; Cartucheria cargada y vacía de las mejores marcas extranjeras y nacionales; Maquinaria para caza; Armas, etc. etc.
Para pedidos y precios dirigirse al SEDE SOCIAL en MADRID, CALLE DE VILLANUEVA, NUM. 11.

AGENCIA DE ENCARGOS Y TRANSPORTES A DOMICILIO

EL SOL SANTIAGO MANCOS
Transportes de paquetes y mercancías en general por autocamiones, a domicilio, entre Madrid: López de Vega, núm. 6.—Teléfono, núm. 11.512.
Murcia: Calle de Pascual.—Teléfono, núm. 2.854.

La Maquinista de Levante

Sociedad Minera-metalúrgica Zapata Poinman, S. A.—La Unión—Cartagena
Casa fundada en 1890

Grandes talleres de fundición, calderería, maquinaria y electricidad. Bombas centrifugas, separadoras magnéticas, molinos y trituradoras motores eléctricos de Suth & Rosonc, motores fijos y marinos. Avance para aceites pesados. Construcción de toda clase de aparatos relacionados con las industrias mineral y metalúrgicas. Especialidad en instalaciones de preparación mecánicas de minerales. Depósito y reparaciones de motores eléctricos de 1 a 1500 caballos

Donativos recibidos para el Monumento al Maestro Caballero

Sorteo de Cuadros, Esculturas y Muñecas

Don José Pérez Mateo, 250 pesetas; don José Viudes Galrao, 100; don Sebastián Berret, 100; don Andrés Almansa, 100; don Enrique Visado, 40; don José Serret Margenís, 20; don Antonio Moxó Ruano, 2; don Víctor Sánchez, 10; don José Medina Clares, 10; don Angel Guirao Girada, 250; don Jesús Romero Elorriaga, 50.

Don Carmelo Bueno, 50; don Cristóbal Clemares, 6; don José Hernández Mora, 6; don José Clemares Sala, 10; don José Sánchez Buendía, 10; don J. Manuel de la Peña Seliquer, 10; don Alfonso Pascual del Riquelme, 10; don Carlos Valeroel y Gil de Osorio, 2; don Antonio Fontes Pagan, 50; don Luis Hilla Sala, 100; señor Marqués de la Ensenada, 24.

Don Emilio Díez de Revenga, 100; don Félix Atienza Sala, 26; don Manuel Ayuso, 10; don José Fernández Tomás, 28; don Ignacio Martín Robles, 10; don Gustavo Abizanda, 10; don Baldomero Hernández Illán, 100; señores Pons y Seuba de Barcelons, 50.

Total, 1.580 pesetas.

Nota: Las personas que puedan o deseen adquirir papeletas para este Sorteo, pueden solicitarlas en las oficinas de la Depositaria, Santa Teresa, 81, Murcia.

NOTICIAS

ENFERMA

Continúa enferma de algún cuidado la distinguida señora doña Concepción Díez de Mendocza, marquesa viuda de Torre Pacheco.

Celebraremos la rápida mejoría de la enferma.

CONVALECIENTE

Lo está de la grave enfermedad que ha padecido en su casa de la Ray, nuestro buen amigo don Pedro Pérez Gomes.

Lo celebramos.

GUANTES DE MODA Casa de CORAZON ZAMORA

Señoras y señoritas

La Casa Durante, Touador para Señoras establecido en la Plaza de Santo Domingo, número 18, establece desde el 20 del corriente mes de noviembre hasta el 12 de diciembre próximo un tipo de Permanente sin amonisco garantizada a pesetas 15, con el fin de dar a conocer un oficial traído de Barcelona para este Salón de los acreditados Salones Alemany. Lo que recomienda a su numerosa clientela para que aproveche esta oportunidad que es solamente por estos días.

EN UN PUEBLO DE TERUEL

Riña a tiros y puñaladas

Teruel.—En Visiedo se produjo una reyerta entre las familias de Manuel Robio y Joaquín, por la deuda de 30 pesetas.

Se ortz con muchos tiros y puñaladas, resultando muertos Joaquín Campos y dos hijos, y con graves lesiones una muchacha y otras seis contentientes.

De Tribunales

SEÑALAMIENTOS PARA MAÑANA

Sección Primera
Día 5.—Una causa del Juzgado de Loros, por hurto, contra José Corbalán y otro.

Letrado, señor Artero.
Procurador, señor Pontones.
— Otra del Juzgado de San Juan, por robo, contra Jesús Salcedo Letrado, señor Ruiz Arvilés.
Procurador, señor Navarro.

Sección Segunda
Día 5.—Una causa del Juzgado de Cartagena, por hurto, contra Gustavo Sumit Martínez.

Letrado, señor Conejero (J. M.)
Procurador, señor Villar.

— Otra del Juzgado de Cieza (urgente) por asociaciones ilícitas, contra Pascual Navarro.

Letrado, señor Pérez Gomes

GRATIS absolutamente GRATIS

FORMULA SECRETO preparación eflicacísima, inofensivo, maravilloso Champoin que vuelve al color primitivo los cabellos sin tintes ni mezclas peligrosas a todo al que solicite del Apartado 10.040. MADRID.

Confederación Hidrográfica del Segura

Día 2 de Diciembre de 1935.
REGIMEN DE EMBALSE

Pantano	EMBALSE		DESAGÜE
	M. cúbicos	M. cúbicos	
Fuentsanta	80.840.918	496.022	
Fuentes	707.363	28.580	
Corcovado	280.882	00.00	
Quípar	109.172	00.00	
Talave	00.00	285.120	

Murcia 3 de Diciembre de 1935.

Boletín Meteorológico

Resumen de las observaciones meteorológicas verificadas el día 3 de Diciembre de 1935:

TEMPERATURA DEL AIRE
A las 9 de la mañana . . . 20,8
Máxima . . . 25,2
Mínima . . . 18,0

PRESION ATMOSFERICA
A las 9 de la mañana 762,8 mm
A las 0 horas . . . 758,8 mm
A las 18 horas . . . 752,7 mm

HUMEDAD RELATIVA
A las 9 de la mañana . . . 47 %
Máxima . . . 88 %
Mínima . . . 21 %

PSICROMETRO
A las 9 de la mañana.—Seco: 20,8.
Humedo: 14,0. Diferencia: 6,8.
Humedad absoluta del aire: 8,4.
Punto de rocío 8,9.
Evaporación: 4,4 mm.

Viento superior Noroeste.—Viento inferior Noroeste.

Estado general del tiempo: Cielo despejado.

Empresa INIESTA

TEATRO CIRCO VILLAR

MIÉRCOLES DIA 4 DE DICIEMBRE DE 1935
A las 8 y 1/2 de la tarde y 10 y media de la noche

El precioso dibujo sonoro AMORIOS EN EL PARQUE.— Revista Pathé Journal en español, y Estreno de la preciosa obra FOX hablada en español, titulada

Al Este sin rumbo

por WYNNE GIBSON, PRESTON FOSTER y MONA BARRIE

NOTA.—Mañana jueves,

La Fruta Verde

Original comedia en español, por la delictosa FRANZISKA GALAL

DEPORTIVAS

ZAMORETA SE ENTRENA EN LA CONDOMINA

El que fué no hace mucho jugador del Murela Francisco Zamora, parece que vuelve a la actividad deportiva. Ya le han visto entrenarse en La Condomina y hasta se habla de su próxima reincorporación al equipo, en el puesto de interior.

Se nos afirma que Zamoreta ha estado gratisísima impresión a Castro y jugadores en los entrenamientos que lleva efectuados.

Cruz Roja Española

COMITE LOCAL DE MURCIA

Se cita a todos los señores socios de esta Institución, para que asistan a la Asamblea General ordinaria, que con arreglo al art. 154 de su Reglamento, se celebrará el día 7 del corriente a las once de su mañana en primera convocatoria o el día 8 a la misma hora en segunda, en el local del Dispensario-Hospital, Santa Quiteria 18.

La Bolsa

COTIZACION DEL DIA 3

Por telégrafo	de la noche
Interior 4 %	81'00
Amortizable 6 %	102'45
Idem 4 %	92'25
Banco de España	613'00
Tabaco	285'00
Francia	48'40
Elibras	36'20
Dólares	7'85
Reinas	00'00

Farmacias de guardia

DIA 4 DE DICIEMBRE

Por la noche.—Gelabert y Torres

Cubiertos de metal extrablancos

Fabricación especial para BAZAR MURCIANO. Precio 150 y 2 pesetas. Hay cubiertos para niños, cucharillas para helado, para huevos, etc.

Academia de Comercio

Don Federico Díez Pucho

Dirigida por su hijo DON ANTONIO DÍEZ BUENO
Cálculo Mercantil, Teoría de Libros por partida Doble e Idioma Francés.
COLÓN, 13

Representantes-Cobradores

Necesitamos para cobros, informes y cumplimiento exhortos.
Escribid de propia mano con referencias y sello al apartado de Correos 85, Valencia. 5

Central Cinema

CINE SONORO

Programa para hoy

Desde las 5 de la tarde

La sensacional obra sonora sinovocizada de asunto ruso,

¡Wolga, Wolga!

por el genial actor Hans Schlettow con Lillian Hall Davis

Cinema Iniesta

Programa para hoy

Desde las 5 de la tarde

La maravillosa producción sonora Ufilms de gran éxito,

MORAL Y AMOR

por Camilla Horn

y la intrigante obra sonora de terror y misterio,

SATANAS

Creación cumbre de Boris Karloff con Bela Lugosi

Nota.—Mañana jueves, LETTY LYNTON. Obra Metro en español, por Joan Crawford y Robert Montgomery.

Cine Popular

CINE SONORO

Sábado día 7 de Diciembre

Desde las 8 de la tarde

Programa doble.—El drama americano por Tom Tyler, DONDE LAS DAN...

y la notable obra dramática hablada en español,

Viaje de Ida

Interpretada por Key Francis y William Powell

TIENDA ASILO

En este día se mejora la comida en este establecimiento en sufragio de doña Bárbara Andreu Guillén y su esposo don Francisco Ayuso Bonnemaison.

Les dedican este recuerdo sus hijos doña Matilde Ayuso Miró y su esposo don Francisco Ayuso Andreu.

Antonio Miguel de la Peña

MÉDICO-OCULISTA
BELLUGA, 1.

Jabón Meneses

Limpia platos y metales. No tiene rival. Venta: Bazar Murciano. Una peseta pastilla.

Doctor Cano

Especialidad en enfermedades de los riñones y vías urinarias.
Sagasta, núm. 7, Murcia.—De 11 a 1

El Prisionero de Zenda

una doble sombra, interponiéndose, separándome de Flavio, que yacía pálido y casi desvanecido en mis brazos, pero fijando en mí una mirada llena de amor, como no he visto otra en mi vida; una mirada cuyo recuerdo me persigue aún y me perseguirá eternamente, hasta que la tierra cubra mis huesos y, ¡quién sabe!, quizá aún más allá de la tumba.

A unas dos leguas de Zenda, y por la parte opuesta de aquella donde se alza el castillo, queda un extenso bosque. En su centro y sobre la colina cuyas laderas cubre el bosque, está construida la hermosa residencia del conde Estanislao de Tarlenheim, pariente lejano de mi amigo el joven Tarlenheim. El conde, casero y retirado, visitaba aquella propiedad muy raras veces, y por indicación de Félix se apresuró cortés a ponerla a disposición y a la de mis amigos. Elegida en apariencia por la abundante caza de sus cercanías, entre la que no escaseaban los jabalíes, lo había sido principalmente por su proximidad a la magnífica residencia del duque, situada, como dicho queda, al lado opuesto de la población. Por la mañana salieron de Strelsan

numerosas personas de mi servidumbre, con caballos y equipaje, y nosotros los seguimos a mediodía, haciendo gran parte de la jornada en tren, y el resto, hasta la quinta, a caballo.

Me acompañaban diez bizarras caballerías, además de Sapt y Tarlenheim, cuidadosamente elegidos todos ellos y siegamente adictos al rey. Se les dijo parte de la verdad, revelándoles también la tentativa contra mi vida hecha en el conador de Antonieta de Maubán, para estimular su celo y acrecentar el odio que profesaban al duque. Se les dijo, además, que éste tenía preso en el castillo de Zenda a un fiel servidor del rey, cuyo rescate era uno de los objetos de la expedición; pero añadiendo que la mira principal del nuevo soberano era tomar ciertas medidas contra su discolo hermano, respecto de las cuales nada más podía revelárselos por entonces. Jóvenes, leales y valientes, les bastaba que el rey manifestase sus deseos; lo único que deseaban era mostrarle su buena voluntad, y tanto mejor si para ello tenían que desvanecer la espada.

Así quedó trasladado el teatro de los sucesos

desde Strelsan al palacio de Tarlenheim y al castillo de Zenda, que se alzaba sombrío y amenazador al otro lado del valle. Por mi parte traté de no pensar por el momento en Flavio y de dedicarme con toda energía al cumplimiento de mi ardua empresa. Era ésta nada menos que sacar vivo al rey de su prisión. La fuerza era inútil, había que idear alguna estratagema y yo tenía ya un proyecto en embrión; pero me veía muy contrariado por la publicidad dada a mi salida de la capital. Miguel debía de estar ya perfectamente enterado de mi expedición y de su verdadero objeto, pues ni por un momento podía engañarle el pretexto de la cacería. Pero había que aceptar ese riesgo, con todo lo que para nosotros significaba, porque tanto Sapt como yo reconocíamos que la situación era ya insostenible. Una ventaja militaba a mi favor; la de que Miguel el Negro, incapaz de creer a nadie leal y honrado, no podía creer que yo abrigase favorables designios respecto del rey. Él veía y apreciaba, como la veía y la había visto Sapt, la favorable coyuntura que se me presentaba y el partido que



Concesionario oficial en MURCIA
JOSE VIJES GUIRAO
Capuchinas, 8 Teléfono, 2643

AYER EN EL AYUNTAMIENTO

Comienza y termina la discusión de los Presupuestos municipales

Se aprueban los Presupuestos con la inclusión del impuesto de viviendas sin agua en pozos negros, haciendo este asunto cuestión de confianza el alcalde, retirando después esta actitud

Se retira del Presupuesto la creación del servicio de Guardería Rural y el impuesto correspondiente por no haber «quorum». — El Presupuesto de Ingresos alcanza la suma de 4.760.7436'2 ptas

A las cinco de la tarde de ayer y bajo la presidencia del alcalde señor Musso, celebró sesión extraordinaria la Corporación municipal para dar lectura a los presupuestos para el año 1936 y proceder a su discusión y aprobación.

Asisten 24 señores concejales y se lee y aprueba el acta de la sesión anterior.

Por el señor Torres Asensio, en nombre de la Comisión de Presupuestos se hacen observaciones acerca de la labor desarrollada por la Comisión. Dice que no responde el presupuesto de ingresos a las necesidades urbanas de la población, pero se ha creído oportuno que esta no era la circunstancia apropiada para ello. No obstante se han consignado 100.000 pesetas más para expropiaciones y ensanches.

Resalta la creación del servicio de guardería rural y la aplicación de la exacción correspondiente.

Por último justifica que por las estrecheces del Presupuesto se hayan rechazado solicitudes varias de aumentos de sueldos.

El señor Martín Fernández se lamenta de que las comisiones no hayan hecho como se anunció, su correspondiente presupuesto. Desconoce el contenido del presupuesto que se va a leer y anuncia su impugnación a la totalidad.

Considera que no es justo en estos momentos el aumento de 500.000 pesetas en ingresos, que son 350.000 por guardería rural y 151.000 por impuesto a los propietarios de casas que no estén en las condiciones higiénicas que se requieren.

Ambos impuestos los rechaza por no estimarlos procedentes.

La presidencia le contesta justificando que la comisión de Presupuestos haya hecho esta labor de aumentar los ingresos, lamentando a la vez no haber podido atender mejoras de sueldos y engrandecimiento de la ciudad en su aspecto urbano, por no disponerse de cantidades.

Haba el señor García Valcárcel para hacer unas aclaraciones, vuelve a hablar el señor Martín y la Presidencia le contesta.

Seguidamente de comienza a la lectura del presupuesto de gastos, aprobándose el capítulo primero con algunas enmiendas.

El importe total de este capítulo es de 1.176.0085 pesetas.

En el capítulo segundo no hay modificaciones y lo mismo ocurre con el tercero.

En el cuarto capítulo el señor Barberán recuerda que en sesión municipal se acordó elevar a 2.000 pesetas al conserje del Salón de Contrataciones y pide que se consigne lo que representa el aumento.

También el señor Barberán interesa que se nombre conserje de la Lonja y que se consigne la cantidad de 1.500 pesetas para el pago de un individuo que realice la limpieza.

El señor Torres, por la comisión expone que la enmienda del señor Barberán representa un aumento en gastos, pero el proponente hace una combinación para no perjudicar el ritmo de gastos, pasando un individuo dedicado a limpieza a desempeñar el cargo de conserje por el haber diario de pesetas 4'50.

Aprobado.

En lo que concierne a gastos del Matadero, el señor Barberán se interesa porque se adquiera un camión para el traslado de reses, y compra de bombas de aseo y materiales para el Laboratorio de aquel centro.

El señor Torres manifiesta que en el Presupuesto se han consignado 7.000 pesetas o sean 5.000 más que había en el año anterior, con cuyo aumento cree que por este año pueden satisfacerse las aspiraciones del señor Barberán, haciendo la compra del camión, si se acordara, a plazos.

Estima no obstante el señor Barberán que debe aumentarse en 3.000 pesetas más el artículo.

El señor Manresa y la Presidencia hacen aclaraciones, exponiendo que hay un camión Berliet que puede arreglarse sin que precise la compra de ningún vehículo.

Se aprueba el artículo como lo presenta la comisión de Presupuestos, votando en contra los señores Barberán, Galvez Lucas y Lopez (D. Jorge).

En el artículo 5.º del capítulo 4.º en lo que se refiere a la guardería rural el señor Galvez Lucas combate el asunto y pide que se retire de los presupuestos la creación de este servicio.

El señor Caravaca y el señor Martín Fernández se adhieren a las manifestaciones del señor Galvez Lucas, con-

siderando la creación de este Cuerpo de Guardería Rural, innecesario y además impopular.

El señor García Valcárcel justifica la necesidad de este servicio, afirmando que ha sido pedida la guardería por elementos de la huerta, especialmente por elementos de Puebla de Soto. La Comisión creyó acertar en vista de que constituía una muy justa aspiración de los propios afectados.

Añade que no se explica como nadie puede oponerse a la creación de este servicio que viene a llenar una necesidad anhelada.

Rectifica el señor Galvez Lucas y expone que no le conviene la defensa del señor García Valcárcel, porque no cree procedente la consignación de 850.000 pesetas de exacción a la huerta por la prestación de este servicio.

Únicamente si los sindicatos agrícolas se reunieran y acordaran todos la necesidad de la guardería rural, en tonos su mostraría de acuerdo.

El señor Caravaca también rectifica reiterando su criterio.

Vuelve a hablar el señor García

Valcárcel afirmando la necesidad de la creación de este Cuerpo de Guardería rural, mas ahora que la nueva Ley hace desaparecer a los pedaneos y precisa para los intereses de este Municipio que el nuevo organismo preste la colaboración que corresponde para los efectos económicos.

Además dice que no es justo que haya dos castas en Murcia de contribuyentes, la del casco que paga todos los impuestos y la del término, que hay que atender, y no contribuye casi a las cargas del municipio.

Termina afirmando que nadie mas que él puede defender a la huerta, a la que está sirviendo constantemente pero lo justo es siempre lo que procede y por ello está del lado de la creación de la guardería rural.

El señor Martín estima desde luego que debe seguirse la norma marcada por el señor Galvez Lucas finalizando sus palabras en el sentido de que no procede la creación de la guardería por impopular e injusta.

El señor Servet interviene para proponer la fórmula de que creándose el servicio por vía de ensayo, que se puede atenuar la fuerza de la exacción correspondiente consignando cantidad menor a la que aparece en proyecto de presupuesto.

La Presidencia alude y lee los textos legales y ordenanzas; proponiendo que se haga una especie de plebiscito entre los interesados por medio de hojas declaratorias, no estableciéndose ni cobrándose el servicio hasta que los padrones se formen cobrándose únicamente a quienes se les preste el servicio. Se rebaja el 50 por 100.

Se procede a votación nominal de la propuesta de la Presidencia y esta es aprobada por 16 votos contra 8.

Como el número no es suficiente para la aprobación de este asunto queda retirado del Presupuesto.

En el capítulo correspondiente a personal administrativo, a propuesta del señor Torres Asensio se acuerda elevar el sueldo del archivero a la cantidad de 6000 pesetas por corresponder así a la categoría en el escalafón del funcionario que desempeña ese cargo.

Se aprueban los capítulos siguientes hasta el final del Presupuesto de Gastos.

Presupuesto de Ingresos

Comienza la lectura del Presupuesto de Ingresos, y son aprobados sin discusión todos los capítulos hasta el sexto que trata de la ampliación del arbitrio sobre las casas que tengan pozos negros careciendo de agua corriente en ellos, el que se eleva de 40.000 pesetas hasta 157.800.

El señor Martín hace uso de la palabra para impugnar el dictamen de la comisión sobre dicha ampliación, manifestando que al no estar acordadas las tarifas no le parece pertinente el aumento, dado el caso de que las casas que están en estas condiciones en su mayor proporción son las de barriadas, y por tanto sufrirán este aumento en mayor proporción, los contribuyentes más humildes. Propone, que se quede el capítulo en la cifra que tenía anteriormente y pide votación nominal a su enmienda.

Le contesta el señor Servet, como Presidente de la Comisión de Aguas, manifestando que la Comisión ha tenido muy en cuenta esto y que como medio más eficaz para obviar esta carencia estudian la instalación de contadores que en un brevísimo plazo quedarán a disposición de los contribuyentes que deseen utilizarlos, pero que mientras tanto, cree muy eficaz y necesario esta obligatoriedad en la instalación de agua en esos pozos negros.

El señor García Valcárcel, como

Presidente de la Comisión de Hacienda, defiende igualmente la modificación y manifiesta que el fin primordial de este arbitrio es el de velar por la higiene y salud pública, y en cuanto a lo que se ha referido el señor Martín de que quien más va a sufrir las consecuencias han de ser los propietarios de casas de barriadas, dice que a la simple inspección del Padrón correspondiente se puede ver que en el centro de la población hay una enormidad de casas que carecen de agua corriente en los retretes. Pide por tanto que se apruebe la modificación de aumento.

En el mismo sentido se manifiesta el señor Torres, diciendo que la cantidad fijada es el límite a que hay que aspirar a llegar, pero que no se cobrará más cantidad que la que sea justa.

Rectifica el señor Martín, sosteniendo sus puntos de vista, y pidiendo que se verifique la votación.

El alcalde dice que como está plenamente identificado con la Comisión de Presupuestos y considera de vital importancia este impuesto, hace cuestión de confianza este asunto.

El señor Martín dice que en este caso, él retira su petición de votación y solo quiere que conste en acta su voto en contra.

El señor Servet, pide que retire el alcalde la cuestión de confianza y que se vote, pues el asunto no atañe solamente a la Alcaldía sino a todos los tenientes de alcalde que componen la Comisión de Presupuestos que ha sido quien ha introducido la modificación.

El alcalde retira la cuestión de confianza y se procede a votación siendo aprobado el dictamen de la Comisión de Presupuestos por 28 votos contra 2.

El alcalde da alguna explicación del motivo que le ha inducido a plantear la cuestión de confianza en este asunto, y continúa la discusión del Presupuesto de Ingresos que es aprobado en definitiva sin ninguna discusión.

El importe total del presupuesto de ingresos es de 4.760.74362 pesetas.

Inmediatamente se procede a dar lectura de las modificaciones introducidas en el articulado de las Ordenanzas, que son aprobadas igualmente sin discusión.

Otros asuntos

Continúa el Orden del día, con la lectura del expediente de jubilación de don Enrique Martí Ruiz Funes, que es aprobado, y las corridas de escalas correspondientes, según las cuales, pasa a ocupar el cargo de este funcionario don Manuel Navarro Meseguer, como Jefe de Negociado de primera, asumiendo a Jefe de Negociado de tercera don Emilio Carles, a oficial primero don Juan Rivera, y a oficial tercero don Juan Sánchez Sánchez.

Y no habiendo otros asuntos por tratar se levantó la sesión.

Cámara de Comercio

De interés para los exportadores de naranja

La Cámara Oficial de Comercio e Industria de Murcia pone en conocimiento de los señores exportadores de Naranjas establecidos en su circunscripción que la Gaceta del día primero del actual, publica una Orden del Ministerio de Agricultura, Industria y Comercio, estableciendo un plazo perentorio para la presentación de determinados documentos en relación con la exportación de naranjas a Francia.

Nuevo Revista

Ha comenzado a publicarse una revista quincenal con el título de «Ambiente» que se propone realizar amplia labor en sentido cultural y artístico y al margen de toda política estudiar los grandes problemas que Murcia tiene planteados en la actualidad.

«Ambiente» tiene un saludo efusivo para la prensa, correspondiendo en lo que a nosotros afecta, con el deseo de que obtenga una larga y próspera vida.

La guerra italo-etiope

Los italianos han abandonado Gorahel y Gerlojubi

Por telégrafo de la noche

Addis-Abeba.—Se ha confirmado oficialmente que los italianos han abandonado definitivamente Gorahel y Gerlojubi.

Los impulsos de las fuerzas etiopeas se dirigen a la reconquista de Ual Ual.

Columna italiana copada

Una columna italiana fué copada por fuerzas etiopeas. Los italianos tuvieron 50 bajas y numerosos heridos. Los etiopeas se apoderaron de algún material.

El atraco del sábado

Es detenido un pistolero recientemente llegado de Córdoba

Por telégrafo de la noche

Madrid.—Siguen los trabajos policíacos para la detención de los autores del atraco cometido en la puerta de la Depositaria del Ayuntamiento.

Fué detenido un pistolero que recientemente llegó de Córdoba, al que se le encontró debajo del colchón una pistola.

Los testigos no lo reconocieron como uno de los atracadores.

De Estado

Visita a Martínez de Velasco el Nuncio de Su Santidad

Por telégrafo de la noche

Madrid.—El ministro de Estado recibió la visita del Nuncio de Su Santidad.

También se recibió el embajador de España en Berlín y otros diplomáticos.

PAPEL DE FUMAR

BAMBU